

Cuenca, 15 de Mayo de 2020

Señores
ACCIONISTAS DE PLASTIAZUAY S. A.
Ciudad

Señores accionistas:

De acuerdo con lo dispuesto por la Ley de Compañías, y en calidad de Comisario de **PLASTIAZUAY S. A.**, me es grato poner en su consideración el informe relacionado con el ejercicio económico terminado al 31 de diciembre del 2019.

Para el cumplimiento de mis funciones he recibido la colaboración de la Administración de la compañía, quienes me han entregado oportunamente los Estados Financieros. La Administración ha cumplido con las disposiciones legales y estatutarias, así como con las resoluciones de la Junta General y del Directorio.

El Libro de Acciones y Accionistas, Libro de Actas de Junta General de Accionistas, Libro Expediente de Actas de Junta General de Accionistas, Libro Talonario de Acciones, Libro de Actas y Expedientes de Directorio, se llevan de acuerdo a la Ley.

La custodia y conservación de sus bienes y de propiedad de terceros bajo la responsabilidad de la empresa son los adecuados.

El control interno de la empresa es el adecuado, conforme a las prácticas contables de general aceptación.

ESTADOS FINANCIEROS

En cuanto a los estados financieros de la empresa, se procedió a la revisión de los mismos con sus respectivos soportes, determinándose que dichos estados financieros se presentan de acuerdo con las Normas Internacionales de Información Financiera NIIF, por el año terminado al 31 de diciembre de 2019.

ESTADO DE RESULTADO INTEGRAL (ANEXO 1)

Ventas Netas:

Las Ventas Netas en el año 2019 presentan una disminución del 8,17%, es decir US\$916.934, en comparación con el año 2018. A diciembre de 2019 registra el valor de US\$10.302.902, mientras que a diciembre de 2018 registró el valor de US\$11.219.836.

Costo de Ventas:

El Costo de Ventas para el 2019 llegó a US\$7.892.069, esto es el 76,60% sobre las Ventas Netas; representando una disminución de 10,93% (US\$ 968.266) en relación al año 2018 en donde este rubro fue US\$ 8.860.336.

Utilidad Bruta:

En el año 2019 como resultado de la diferencia porcentual entre las Ventas Netas y el Costo de Ventas se ha generado una Utilidad Bruta de 23,40%, esto es US\$2.410.833, que en comparación al año 2018, donde este valor fue US\$ 2.359.501, se observa un incremento de US\$ 51.332, representando en términos porcentuales el 2,18%.

Gastos de Ventas:

Los Gastos de Ventas para el período de 2019 son US\$829.012, que representan el 8,05% sobre las ventas netas. Al comparar con el año anterior, que fue US\$ 762.311, este rubro se ha incrementado en 8,75%, es decir en US\$ 66.702.

Gastos de Administración:

Los Gastos de Administración durante el año 2019 registran el valor de US\$556.747, esto es el 5,40% sobre las ventas netas. En relación al año 2018, este rubro disminuye el 6,11%, es decir US\$ 36.203, ya que registró el valor de US\$ 592.951.

Gastos Financieros:

La cuenta experimenta en el año 2019 una disminución de 0,81% en relación al año 2018, pasando de US\$ 200.110 en el 2018 a US\$ 198.490 en el 2019.

Otros Ingresos:

Este rubro para el año 2019 registra el valor de US\$10.707, mientras que en el año 2018 registró el valor de US\$ 26.705, observándose una disminución de US\$ 15.998.

Utilidad antes de 15% Participación trabajadores e Impuesto a la Renta:

La Utilidad antes 15% Participación trabajadores e Impuesto a la Renta para el 2019 es US\$837.290, representa el 8,13% de las ventas netas, y al ser comparada con el año 2018 se observa un incremento de US\$ 6.456.

El resultado integral del año, luego de las provisiones por el 15% Participación trabajadores (US\$ 125.594) e Impuesto a la Renta (US\$ 185.964) es de US\$525.733, que es un 0,58% superior al resultado generado en el año anterior que fue el valor de US\$522.680.

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA (ANEXO 2)**ACTIVOS****Activo corriente:**

El rubro Efectivo y equivalentes de efectivo muestra una disminución de 41,08% (US\$9.430) en relación al año anterior, al 31 de Diciembre de 2019 se registra US\$13.527, mientras que al 31 de Diciembre de 2018 el valor fue US\$ 22.957.

Las Cuentas por Cobrar Clientes han pasado de US\$ 2.242.260 en el 2018 a ser US\$2.199.811 en el 2019, observándose una disminución de 1,89%.

Los Inventarios pasaron de US\$ 2.857.987 en el 2018 a US\$ 2.692.649 en el 2019, mostrando una disminución de US\$ 165.338, lo que significa en términos porcentuales el 5,79%.

El total del Activo Corriente tiene una variación negativa de US\$ 147.241, representando en términos porcentuales el 2,47% de disminución, pasando de US\$ 5.952.202 en el año 2018 a US\$ 5.804.961 en el año 2019.

Activo No Corriente:

El rubro Propiedad, planta y equipo netos presenta una disminución de 5,08%; pasando de US\$ 5.047.331 en el 2018 a US\$ 4.790.689 en el 2019.

El total de Activos tienen una variación negativa de 3,46%, pasa de US\$ 11.041.493 en el 2018 a US\$ 10.659.158 en el 2019.

PASIVOS

Pasivo Corriente:

El Pasivo Corriente para el año 2019 presenta una disminución de US\$445.495 representando una variación porcentual de 11,80%, pasan de US\$ 3.774.847 en el 2018 a US\$ 3.329.352 en el 2019.

En el año 2019 las Cuentas y documentos por pagar representan el 36,71% de los Pasivos Corrientes, con un valor de US\$ 1.222.277; las Obligaciones con Instituciones Financieras representan el 18,66%, de los Pasivos Corrientes, con un valor de US\$621.187; las otras Obligaciones corrientes representan el 43,21% de los Pasivos Corrientes, con un valor de US\$ 1.438.693.

Pasivo no Corriente:

El Pasivo no Corriente está compuesto por beneficios definidos (provisiones para la jubilación patronal y desahucio), con un total de US\$1.771.332.

El total de Pasivos tiene una variación negativa de 7,90%, presenta una disminución de US\$437.656, pasa de US\$ 5.538.340 en el 2018 a US\$ 5.100.684 en el 2019.

PATRIMONIO

Las cuentas patrimoniales han experimentado un incremento de 1,01%, es decir US\$55.321, en relación al año anterior, alcanzando el total de US\$ 5.558.474 en el 2019, frente a US\$ 5.503.153 del año 2018.

INDICES FINANCIEROS (ANEXO 3)

Capital de trabajo:

El Capital de Trabajo de la empresa, para el año 2019 se presenta con el valor de US\$2.475.610 mientras que en el año 2018 presentó el valor de US\$ 2.177.355.

Liquidez y Prueba Ácida:

El ratio de Liquidez indica la solvencia de la compañía para cubrir sus obligaciones a corto plazo, ya que por cada dólar que la empresa debe a corto plazo dispone de US\$1,74 en su Activo Corriente. La Prueba Ácida presenta una relación de 0,93 a 1.

Endeudamiento:

El índice de endeudamiento con terceros que mantiene la empresa disminuye en este año, pasando de 50,16% en el año 2018 a 47,85% en el año 2019. Esto nos indica que la compañía ha financiado el 47,85% de sus activos con recursos de terceros, siendo lo demás soportado con recursos propios.

El apalancamiento de la empresa disminuye en relación al 2018 pasando de 100,64% en el año 2018 a 91,76% en el 2019.

Rentabilidad:

El margen sobre las ventas netas se incrementa en el año 2019, pasando de 21,03% en el 2018 a 23,40% en el 2019.

El retorno de inversión sobre el patrimonio de la empresa pasa de 10,49% en el 2018 a 10,45% en el 2019; mientras que el retorno sobre los activos totales, pasa de 4,73% en el 2018 a 4,93% en el 2019.

Índices de Ejecutoría:

Los inventarios de la empresa presentan una rotación de 2,93 veces al año, es decir que los mismos se renuevan cada 125 días.

La empresa para el año 2019 muestra un tiempo promedio de recuperación de cartera de 78 días.

ESTADO DE CAMBIOS EN EL PATRIMONIO NETO (ANEXO 4)

El Patrimonio Neto de la compañía al 31 de diciembre de 2019 fue de US\$5.558.474; mientras que al 31 de diciembre de 2018 fue de US\$ 5.503.153.

ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO (ANEXO 5)

Del análisis de flujo de efectivo realizado según el cuadro que consta en el Anexo 5, se puede concluir que los recursos económicos de PLASTIAZUAY S. A. básicamente fueron generados por las Actividades de Operación, y aplicados para actividades de Inversión y financiamiento.

 La contabilidad es llevada de acuerdo a las Normas Internacionales de Información Financiera y sus registros están debidamente documentados, por lo que las cifras constantes en el Estado del Resultado Integral y en el Estado de Situación Financiera.

demuestran de manera razonable la verdadera situación económica y financiera de **PLASTIAZUAY S. A.**

Por lo expuesto, me permito recomendar a los señores Accionistas la aprobación de los referidos estados financieros correspondientes al ejercicio económico terminado al 31 de Diciembre de 2019.

Atentamente,

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Ximena Galarza Cordero', is written above a horizontal line.

Econ. Ximena Galarza Cordero
COMISARIO-PLASTIAZUAY S.A.